

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Avila, un mes.....	1 25
Fuera, trimestre.....	3 50
Extranjero, semestre.....	15
Número suelta.....	5
Número atrasado.....	10

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Pérez 10

Teléfono núm. 411

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA



PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea..... 30
En segunda plana ó entre noticias, id..... 25
En tercera plana, (sección anuncios)..... 10
En cuarta plana y comunicados precios convencionales.

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

LAS ELECCIONES PROVINCIALES

DEPUES DE LA LUCHA

Los datos recibidos de las secciones a la hora de escribir estas líneas acusan un señalado triunfo del partido conservador en los distritos de Cebreros y Arévalo, cuyo triunfo estaba descontado no obstante las alharacas y desplantes de los liberales.

En el distrito de Cebreros ha triunfado la candidatura conservadora formada por el dignísimo presidente de la diputación D. Félix Bragado y los prestigiosos diputados actuales D. Miguel Pérez Lastras y D. Regino Rodríguez Díaz.

También fué elegido el conocido industrial y concejal conservador del ayuntamiento de Avila D. José San Román de Vega de cuyas condiciones de inteligencia y actividad tanto puede esperar la provincia.

El Sr. San Román presentó su candidatura con el carácter de independiente, pero su significación política y su triunfo; la retirada del candidato oficial significan la afirmación de la voluntad del cuerpo electoral y la indiscutible fuerza de los elementos conservadores en nuestra provincia.

En Arévalo han triunfado también los conservadores D. José Martí Osorio, don Florentino López Alonso y D. Salvador Represa Marazuela.

Así mismo fué elegido el liberal don Benito Dávila Sánchez Monge, cuyos prestigios y celo demostrado en el desempeño del cargo de diputado provincial le hacen acreedor a la confianza de cuerpo electoral.

¡Qué grandes enseñanzas se desprenden de los resultados de esta lucha!

El distrito de Arévalo donde tan bien ganados prestigios tienen los candidatos conservadores ha afirmado una vez más su significación y sus simpatías.

La candidatura liberal con la excepción del Sr. Davila Sánchez Monge—digno de pertenecer al partido conservador de la provincia—ha sufrido una espantosa derrota.

D. Rafael Sánchez que en tiempos presentó su candidatura como agrario y fué combatido por los liberales, se sumó a éstos, y en las presentes elecciones se ha demostrado que en el distrito de Arévalo iba en mala compañía.

Nuestro colega «La Voz del Pueblo» se alababa de que el partido liberal haría unas elecciones sinceras.

Ya han visto lo que pueden conseguir obrando sinceramente—suponiendo que ahora lo hayan hecho—

Para obtener alguna ventaja tendrán que apelar a las coacciones, atropellos y vejaciones denunciadas desde estas columnas, que dieron por resultado el escandaloso despojo del acta de D. Pascual Amat, diputado por Arévalo.

Nuestro primer submarino

Viene camino de España el primer submarino de nuestra Armada. Aunque construido en el Extranjero, se le ha dado, con excelente intención y plausible acuerdo, el nombre de Isaac Peral.

los desengaños. Así, con el meridionalismo propio de nuestro carácter, pasamos de la deificación a la ingratitud.

¡Cuán intensos recuerdos, y cuán justas esperanzas evocará la llegada del Isaac Peral! Nuestros gobernantes, quizás por residir en Madrid, quizás por no viajar, han descuidado, o, por mejor decir, han olvidado totalmente la política marítima. ¿Quién no se acuerda de aquella campaña de Prensa, en la que participaron muchos políticos, que pedía, a raíz de la pérdida de nuestras colonias, la supresión del Ministerio de Marina? ¡Con olvido absoluto de que aún nos quedaban dos provincias insulares! ¡Con desconocimiento total de que nuestra periferia se halla bañada por los mares!

Es evidente que no podemos tener independencia verdadera, ni garantías para la integridad de nuestro territorio, sin una defensa de las costas. Y pena produce confesarlo, pero esa defensa está en mantillas.

Ni escuadra de altura, ni acorazado en debida forma que garantice desde tierra un posible ataque, ni submarinos. Vivimos en el mayor de los descuidos. ¡Y así nos sorprendió la guerra europea! ¡Y así seguimos a los treinta y dos meses de ella, sin aprovechar ninguna de sus enseñanzas!

Muchas veces pensamos en qué hubiera sido de nosotros si en vez de seguir Italia el camino que ha seguido hubiese hecho honor a sus compromisos de la Tríplíce, y no es nada halagüeño lo que se agolpa en nuestro pensamiento. Cuando Francia e Inglaterra hubiesen visto alzarse un poder naval en el Mediterráneo frente al suyo; cuando hubiesen tenido necesidad de bases navales, y la codicia les hubiera hecho fijar la atención en algunas para nosotros muy gratas, ¿con qué nos habríamos podido oponer?

Todas estas consideraciones y muchas más acuden a los puntos de la pluma, ante la proximidad de la llegada del Isaac Peral.

Si aquel primer submarino nuestro hubiese sufrido perfeccionamientos hijos del estudio tenaz, ahora tendríamos un arma eficaz. Al presente, aparecemos como los más retrasados, precisamente en lo que podíamos y debíamos llevar la delantera.

La eficacia del submarino como arma de combate ha llegado a exceder cuantos cálculos se hacían.

Si Alemania resiste, si cuenta con probabilidades de triunfo, si el poder inglés, el gran imperio contemporáneo, ha empezado a declinar, ¿qué es si no efecto del submarino?

¡Pero ¿para qué acudir fuera de casa cuando dentro de ella poseemos testimonios elocuentes e innegables de la eficacia del submarino? Si nuestro comercio exterior ha sufrido un rudísimo golpe, si toda la economía nacional está afectada de grave quebranto, si nuestras minas amenazan paralizar sus extracciones y nuestras fábricas sus trabajos, si nuestros barcos, en fin, permanecen amarrados, ¿a qué es debido sino a la eficacia de los submarinos?

¡Y tenos aquí, en medio de ese auge del submarino, cuando se nos dice que un país posee medio millar de ellos, que recibimos nosotros el primero! ¡A cuántas amargas reflexiones se presta esto! ¡Qué capítulos tan elocuentes podrían escribirse acerca de nuestros hombres y de nuestra Administración! No es ese, sin embargo, nuestro objeto. No hemos querido escribir un artículo planchero por lo pasado, sino de excitación para lo porvenir.

El submarino es el arma de los débiles y de los pobres. Cuesta poco y sirve eficazmente para la defensa. Dada nuestra situación económica y financiera, sería locura que pensásemos poder tener una escuadra de grandes acorazados, proporcional a nuestras necesidades. Pero si podemos, en cambio, aspirar a la posesión de submarinos, en número y potencialidad bastante para una eficaz defensa.

Y eso es lo que hace falta; que la llegada del Isaac Peral señale el principio de esa nueva etapa en nuestro desenvolvimiento naval, por desgracia harto atrasado.

(De El Ejército Español).

COPLAS DE ACTUALIDAD

Los que no se confiesan

Se puede dividir la especie humana y hacerlo así constar mucho interesa, en gente que confiesa, cual cristiana, y gente que, ni a tiros, se confiesa.

Huye la confesión el usurero que, llevando levita, es un bandido, porque sospecha que el dichoso clero manda restituir lo mal habido.

Huye la confesión el periodista que ditama, calumnia, disparata y convierte el poder de publicista en arma innoble que cobardé mata.

Huye la confesión el mozalbete que entre holganzas y alcohol pasa la vida pues teme que lo pongan en un brete si no deja la senda maldecida.

Huye la confesión la mal casada que no tiene respeto al matrimonio pues huye que va a verse condenada a lucir su belleza ante el demonio.

Huye la confesión el sin conciencia que combate los dogmas celestiales y arrebat a los pobres su creencia, dando palabras y quitando reales.

Huye la confesión horrorizado y ante ella dice que el temor la embarga el que goza un caudal agigantado por obra de la mano un poco larga.

Hacen mal en huir. En esa fuente pueden hallar las almas la blancura y el que inclinó la pecadora frente puede atreverse a levantarla pura.

Hacen mal en huir. Las impurezas nunca son dotes que el honrado alabe. Abominando el agua, no hay limpiezas y, huyendo del jabón, no hay quien se lave.

Juan Ito.

¿QUIÉN EMPEZÓ LA GUERRA?

París 28 de julio 1911.

.....En general doy menos crédito a las intenciones pacifistas de la Gran Bretaña, a la que repugna que los demás se devoren..... Como creí desde el primer día, el nudo de la cuestión está en Londres. Sólo allí puede adquirirse gravedad, Los franceses cederán en todos los puntos para tener paz. No puede decirse lo mismo de los ingleses, los cuales no transigirán en ciertas reglas y ciertas pre-

tensiones. Pero no desean (por ahora) llegar al extremo.

(Carta del Barón Guillaume, Ministro de Bélgica en París al Ministerio de Negocios Extranjeros en Bruselas.)

¿QUIÉN ACABARÁ LA GUERRA?

En la Gran Bretaña, ningún estímulo rápido de cultivo en el interior del país puede, ni con mucho, nivelar el balance y mientras, los buques con víveres siguen hundiéndose. Un patronato real estimaba en 1905 que solo el 20 por 100 del trigo consumido en tiempos normales en Inglaterra era cultivado en el interior del país. En aquel periodo también importábamos el 44 por 100 de nuestra carne, el 64 por 100 de nuestro queso, el 53 por 100 de nuestra mantequilla y el 55 por 100 de huevos. Nuestras importaciones de víveres no habían bajado seguramente del nivel de esas proporciones cuando la guerra empezó. En la actualidad dependemos principalmente del pan que nos traen los buques (pan que nos viene por el mar); y, según informes de Alemania, ésta ha hundido 400.000 toneladas de buques en un solo mes, el de diciembre.

¿Es así posible que evitemos la muerte por hambre?

Los estómagos vacíos no pueden esperar un año entero.

(Del «Daily Mail» 25 de enero de 1917)

Un libro nuevo

Luchar y vencer es ley de Cristo

Por el Excmo. señor D. Isidro Benito Lapeña.

El nombre del autor de este nuevo libro, que va a ser objeto de breves líneas, es demasiado conocido en el mundo literario, y esta circunstancia me excusa de hacer la biografía social, científica y literaria del insigne abulense y ferviente teresiano; pues, aunque el señor Benito Lapeña, en su profunda humildad, no lo crea, es feligrés distinguido de la parroquia de las Letras, y aun le cuadra mejor el nombre de sacerdote, ya que vela por el casticismo y la pureza del idioma y se afana por desterrar la inmoralidad del templo excelso de la Poesía.

Ateniéndome, pues, a su último libro, concretaré mi humilde juicio en estas palabras: por el fondo, es una obra cristiana, inspirada en las grandes verdades de la fe, razonada con lógica abrumadora y documentada con copiosos textos de las Sagradas Escrituras, de eminentes escritores católicos y de profundos autores profanos; por la forma, es un modelo de exposición ordenada, una filigrana de pensamientos nuevos y sublimes, aderezados con hermosas y espontáneas comparaciones y con la exquisita armonía de frases tan bellas y sonoras que su lectura deja el sabor de los mejores trozos de nuestra incomparable literatura clásica.

Por lo dicho comprenderá el lector que no se trata (en mi humilde opinión) de una obra más destinada a llenar un hueco en los apartados y oscuros rincones de las grandes bibliotecas, donde el tiempo la vaya cubriendo con el polvo del olvido: al contrario, este libro trae rasgos de linajuda estirpe literaria y cuantos con su lectura se familiaricen encontrarán en sus páginas tanta distinción y nobleza, unidas a tanta delicadeza y sencillez, que le colocarán en lugar preferente, para que les sirva de guía,

de confidente y de consejero en los actos trascendentales de su vida. Porque todo eso es el último libro del Sr. Benito Lapeña.

Pero no adelantemos consecuencias. Vea el lector el asunto y desarrollo y por ellos deducirá el valor y la importancia de esta obra. El título, Luchar y vencer es ley de Cristo, es una maravillosa recopilación de las ciento cincuenta y una páginas que la componen: porque la batalla más terrible, la más encarnizada y constante es la que se riñe en el corazón del hombre, a todas las horas del día y en todos los instantes de la noche—mientras peregrina por el desierto de esta vida—entre las pasiones y las virtudes, entre el pecado y la gracia, entre lo que el mortal tiene de arcilla y lo que tiene de Dios, como dijo en frase feliz nuestro magro Gabriel y Galán: y del mismo modo, la victoria más completa, la más sonriente y acariciadora es la que pone en la frente del vencedor la aurea corona de una felicidad interminable. Tal es la lucha y tal la victoria que reseña al autor de este libro.

Las armas que se esgrimen en este descomunal combate las proporcionan, de un lado, los vicios que anidan, como en germen, en el corazón del hombre, y de otro, las virtudes que descienden de lo alto a tomar posesión de él. El estudio que, a este objeto, hace de los siete pecados capitales es acabado: primero describe sus trazas, luego analiza sus efectos y por último fustiga, con frase enérgica y vibrante, sus fatales consecuencias para la felicidad temporal del hombre y para la consecución de su fin supremo. Revela este estudio un profundo conocimiento del corazón humano y un espíritu observador de las miserias y ruindades de la tierra. Y es admirable que, revolviendo las heces de la inmundicia ciénaga social y estrujando las pústulas de los vicios, el lenguaje sea, a la vez, severo y elocuente, digno y recatado. Sirva de muestra el realismo con que dibuja el campo donde lucha la lujuria: «¿Qué estragos no hará en una sociedad en la que en bailes, teatros, cines, salones, tabernas, paseos, kioscos y escaparates se brinda sin cesar con estimulantes libidinosos, y hasta los templos se ven a ciertas horas profanados por muñecas de carne, mal vestidas, con atavíos exóticos y asqueantes?...»

No es menos acabado el estudio que hace de las virtudes que combaten a esos vicios. A este propósito, se eleva en alas de la inspiración cristiana a las regiones lumínicas de la gracia y habla de ella con tan rigurosa exactitud y expone sus efectos con símiles tan bellos y adecuados que el lector se siente embriagado por una onda de perfumes celestiales y abre el pecho a la esperanza de bañarse algún día en oleadas de gloria.

Y es el caso que, a pesar de tratar materias tan difíciles y áridas, de suyo, ha sabido dar a la exposición un cierto aparato novelesco y ha hecho de la forma un adorno tan variado y florido, que el libro, con todo su realismo y profundidad, tiene para el lector apático todos los atractivos y encantos de un Poema.

Y por último, para mí, abulense por los afectos ya que no lo soy por naturaleza (como ya he declarado otras veces) tiene este libro el valor de que cada uno de sus capítulos es el desarrollo de un pensamiento de Teresa de Jesús, la mujer angel, para quien tengo todo el entusiasmo de poeta y todo el fervor de cristiano. Y no es puramente subjetivo

Manuscrito de Isidro Benito Lapeña

este valor, pues con esas citas tan oportunas demuestra quien las hace conocer desde el alfa hasta la omega de las obras de la insigne carmelitana.

No es de extrañar que la «Biblioteca Patria» haya otorgado un premio a esta última obra del Sr. Benito Lapeña. Este periódico, que se honra con la colaboración del laureado escritor, le envía desde estas columnas el testimonio de admiración que tan justamente ha merecido y no duda recomendar la lectura de su libro a cuantos gusten de saborear las dulzuras de la literatura cristiana.

X. X.

## ECOS DE HACIENDA

### A COBRAR

Libramientos puestos al pago en la Depositaria-pagaduría, de la Delegación de Hacienda de esta provincia.

D. Aurelio Ramirez, 7.233,05 pesetas y D. Pio González, 7.978,08.

## EL DIARIO EN LA PROVINCIA

### Desde Gutierre-Muñoz

#### Conclusión de la Santa Misión

Sencillamente hermosos han resultado los actos colectivos celebrados por los honrados, laboriosos y católicos vecinos de Gutierre-Muñoz, con motivo de los cultos aquí celebrados en los días de la Misión, dada por el benemérito jesuita P. Joaquín Ibañez, a propuesta de las virtuosísimas Marias de los sagrarios de Avila y bendecida por el celoso párroco D. Ezequiel.

Precedida de una numerosa comunión de niños que el miércoles tuvo lugar, en la tarde de este día se confesó casi todo el pueblo, disponiéndose con ello a la fiesta del siguiente que revistió todos los caracteres de magnífica solemnidad.

Muy temprano empezó a llenarse el templo de fieles, celebrando el P. Ibañez la misa rezada en la que distribuyó cerca de trescientas comuniones, a cuyo acto precedió una sentida plática.

Concluida esta misa el P. Jesuita impuso la medalla de la Asociación de Hijos de María a varias piadosas jóvenes, procediéndose al nombramiento de nueva junta directiva, que quedó constituida en la forma siguiente: presidenta, Engracia Bartolomé; vicepresidenta, Gloria González; secretaria, Luisa Esteban; tesorera, Emilia González; camarista, María González; directora y vicedirectora [de coo., Juliana Echevarría y Sofía López.

Reunidos en el bonito templo los párrocos celosísimos del pueblo, y los de Martimueño de las Posadas, Orbita y Espinosa, las Marias de Avila y los Juanes y Marias de Sanchidrián, el digno alcalde y autoridades, profesores de Instrucción primaria y discípulos y un concurso numerosísimo de fieles, dió principio la misa mayor en la que predicó el citado P. Ibañez.

Antes de este acto, bajo palio y con la debida solemnidad fué llevada la sagrada Comunión a una persona enferma, acto que conmovió hondamente a cuantos le presenciaron.

Por la tarde expuesto el augusto Sacramento y rezado el Santo Rosario, predicó el sentidísimo sermón llamado del perdón, el incansable Jesuita, dirigiendo despues frases de paternal amor a sus feligreses; el celoso Párroco, excitandoles al perdón de las injurias, a la unión fraternal y a la caridad con los prójimos, concluyendo con la bendición y solumne reserva.

Había que poner la corona a tan hermosas solemnidades, y ésta la constituyó la entronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesus efectuado en las escuelas y realizada entre estruendos y entusiastas vivas, por el ilustrado y competente profesor de la clase, a donde en procesión se dirigió todo el pueblo con sus dignas autoridades.

Pueblo como Gutierre-Muñoz que tan bien saben cumplir sus deberes, me-

recen el aplauso general, que en nombre del DIARIO DE AVILA le enviamos, en unión del Párroco, Marias, Alcalde y demás autoridades, lamentando a su vez la ausencia en los cultos de la tarde, muy comentada por cierto, de alguien que goza de prestigios profesionales en la localidad.

El Corresponsal.

## El teatro en Navarredonda

El pasado domingo, 4 del actual, representaron el hermoso drama «El estigma» del insigne Echegaray, y el saladísimo sainete de Antonio Casero, «La familia de la Sole, o el casado casa quiere», distinguidos aficionados de esta villa.

La labor tanto de Eladia y Sole Hernández como la de su prima Julia de la Peña fué sencillamente admirable; la primera encarnó con su peculiar encanto el personaje de Eugenia, dándole toda la ternura, candor, fuego y energía que el gran dramaturgo puso en él, esto como actriz, como mujer monísima, una figurita de biscuit.

Las otras dos guapísimas como siempre; como actrices demostraron el refrán conocido de «que a cómico bueno, no hay papel malo», poniendo a contribución para lograrlo todo su talento y toda su distinción.

Joaquín Díaz en el protagonista de la obra confirmó lo expuesto por «Vega-Alberche» en las columnas de EL DIARIO DE AVILA, que no es un aficionado sino un verdadero actor, y el público lo corroboró con sus aplausos.

Manolo Pons es un actor de carácter de primera y con esto dicho está que su trabajo fué meritísimo.

Cuesta, que debutaba y que según noticias tenía gran miedo al debut, no desmintió su profesión, y como tiene valor acreditado, el miedo no pareció por ninguna parte y trabajó con mucho aplomo.

Pablo Moreno como siempre, muy bien, y sino «que se lo pregunten a don Perfecto.»

Lunas hecho todo un diputado de la mayoría, no pensando más que en el elemento económico. No es extraño, pues el eximio D. José (q. e. p. d.), como buen sastre conocía el paño. ¡Vaya un D. Marcos!

Jesus y Germán López hicieron dos criaditos muy aceptables.

Juan José Hernández fué un vizconde irreprochable, muy fino, muy irónico, muy correcto, muy buen mozo y... estuvo muy bien. En suma, lograron todos con su buena voluntad y su artístico trabajo que la velada resultara agradable.

En el sainete Piscila Mazo hizo una mamá suegra de primera, ¡vaya una mujer con agallas! y como quiera que Julia y Sofía de la Peña, Lola y Eladia Hernández y los Sres. Diaz, Moreno, Pons y Lunas pusieron cuanto estuvo de su parte, el sainete resultó bordado y el público pasó un rato delicioso riendo los chistes y situaciones cómicas del juguete.

Una su aplauso a los muchos que es cucharon tan queridos aficionados.

Clara Sol.

Navarredonda 6 marzo 1917.

### EN EL SEMINARIO CONCILIAR

## LA FIESTA DE SANTO TOMAS

La excelsa figura del Sol de Aquino ha ocupado siempre en el importante Seminario Conciliar de Avila, lugar preferente entre las devociones de sus colegiales.

La ciencia pura y alta que Santo Tomás legó a los pueblos en sus inmortales obras, viene siendo objeto de entusiasta y desapasionado estudio por parte de los seminaristas abulenses.

Ella ha se vido para que los jóvenes sacerdotes formados a la sombra del colegio de San Millán, hayan escalado altos cargos en las Iglesias de España en donde con verdadero respeto y admiración se recuerdan los nombres de sus hijos.

Por eso no es de extrañar que al llegar esta fecha del año, que desde la antigüedad se dedicó a festejar al Angel de las Escuelas, profesores y alumnos se reunan, enal hoy lo han hecho, para solemnizar la memoria de su inmortal patrono.

Todas las funciones que el Seminario celebra en el curso del año, aparecen revestidas de hermosura y simpatía, pero la que mayor realce siempre alcanza es la de Santo Tomás, en la que S. D. M. permanece (como hoy ha sucedido) expuesto a la pública adoración en su bonita Capilla; venerable personalidad del prelado de Santa Teresa preside los cultos; en derredor del hermoso trono del Patrono de las Escuelas, se reúnen el Rector, Claustro de profesores, seminaristas, comisiones civiles, militares y eclesiásticas, para asistir a la solemne misa celebrada por el señor del Campo oficiada por la Capilla del Colegio, y en que hoy ha alzado su voz para predicar un buen panegírico del Santo, el profesor de Latín D. Timoteo Garcia.

Y siguiendo tradiciones, concluida la fiesta de la mañana, se abren los salones del señor rector para los invitados a la fiesta, que espléndidamente han sido obsequiados con dulces, licores y habanos, haciendo los honores correspondientes los superiores de la casa, y recibiendo el venerable señor Obispo nueva prueba de respeto y filial amor de las autoridades y comisiones que al acto han concurrido.

## Un descarrilamiento

Anoche, a las 11:15, llegó a Navalperal de Pinares el tren núm. 1.076 con trece unidades por haberse cortado en el kilómetro 91.

De los vagones que quedaron aislados descarrilaron tres, quedando do completamente destrozados.

La vía quedó interceptada hasta las primeras horas de hoy.

## LAS ELECCIONES EN LA PROVINCIA

Como en otra parte decimos, y nuestros lectores verán por los siguientes datos, el triunfo del partido conservador en las elecciones celebradas ayer en nuestra provincia para elegir diputados provinciales puso de manifiesto las fuerzas con que cuenta.

A las doce de la mañana de hoy hora en que fuimos a haer la información en el Gobierno civil nos facilitaron los siguientes datos oficiales:

### Distrito de Cebreiros

- D. Félix Bragado Izquierdo, conservador, 2.335.
- D. Regino Rodriguez Diaz, conservador, 2.304.
- D. Miguel Pérez Lastra, conservador, 2.269.
- D. José San Román de Vega, independiente, 867.
- D. Rafael Jiménez, liberal independiente, 0.
- D. Juliano Garcia, liberal, 0.

Este distrito elige cuatro diputados. A estos datos hay que agregar los de 14 pueblos que a dicha hora no los habían remitido y que se cree que no alterará el resultado.

### Distrito de Arévalo

- D. Salvador Represa Marazuela, conservador, 2.767.
- D. Florentino López Alonso, conservador, 2.755.
- D. Agustín San José Martí-Osorio conservador, 2.653.
- D. Benito Dávila Sánchez Monje, liberal, 2.304.
- D. Antonio Pérez, liberal, 1.549.
- D. Rafael Sánchez, liberal, 1.125.

Por este distrito se eligen cuatro diputados. A la hora en que se nos facilitaron estos datos faltaban 22 pueblos que no habían comunicado todavía el resultado de los escrutinios de los mismos y se supone que no alteran el resultado de la elección.

### De nuestra información

En conferencia telefónica que a las cuatro de la tarde hemos celebrado con nuestro corresponsal en Arévalo nos han sido comunicados los siguientes datos a los que hay que unir los que arrojen los escrutinios de 14 pueblos que a dicha hora se desconocían.

- D. Agustín San José Martí-Osorio 3.311.
- D. Florentino López Alonso 3.308.
- D. Salvador Represa Morazuela, tres mil 186.
- D. Benito Dávila Sáchez Monje 2.690.
- D. Antonio Pérez 2.053.
- D. Rafael Sánchez 1.146.

## Cumplimiento Pascual

Nuestro ilustrísimo Prelado se ha servido designar la fecha del 11 de marzo a 3 de junio del año actual para que los fieles diocesanos encomendados a su cuidado pastoral cumplan con el precepto pascual.

La confesión puede hacerse donde cada persona lo desee, pero la comunión hay que recibirla en la propia parroquia, según disposición del «Santo Concilio de Trento,» a no sér que para otro lugar o iglesia autorice el propio párroco.

## Repuesta de la gravísima enfermedad

que ha sufrido la distinguida señora de nuestro querido amigo e ilustrado colaborador D. Hilario Tames (Vega Alberche) nos ruega éste testimoniemos la expresión de su reconocimiento y gratitud a las numerosísimas personas que, con este motivo, le han demostrado su buena amistad y el interés que les inspira la salud de su esposa y muy especialmente a los doctores D. Joaquín Díaz y Don Marcelino Santamaría que han visto coronado por el éxito el acierto y asiduidad con que han combatido la apendicitis que motivó aquella.

Al satisfacer los deseos de nuestro distinguido compañero en la prensa nos complacemos en felicitarle y deseárselo el mas completo y rápido restablecimiento de la enferma.

Fumadores, pedid papel ABADIE.

Roman Benito, enfermero del Hospital provincial de esta ciudad nos dirige una extensa carta suplicándonos hagamos pública su gratitud a la benéfica institución «La Gota de Leche» que ha venido suministrándole el alimento necesario para la lactancia de unos de sus hijos a quien no podía amamantar su madre.

Al hacer constar los buenos sentimientos que por ello revela el Sr. Benito, felicitamos a la Junta directiva y personal técnico de la institución por su celo en el cumplimiento de los deberes que les están encomendados.

Se morirán tus gallinas y tus aves de corral y tu loro y tu canario por no emplear el ZOTAL.

El Rectorado de Salamanca ha remitido al director de la Normal de maestros de esta ciudad el título de profesor numerario de D. Calixto Tinoco Sánchez, para que le sea entregado al interesado.

Matadero público.—Día 11 Se degolló una ternera  
Recaudado por consumos, 858'62 pesetas.

Con objeto de pasar unos días en Lisboa al lado de su hijo D. Claudio, pensionado por la Junta superior de estudios de nuestra nación para hacer unos trabajos sobre la Cu Regia portuguesa, ayer se trasladó de Madrid a la capital de la república Lusitana el ex senador y diputado de esta provincia, D. Nicolás Sánchez Albornóz.

En la «Gaceta» de ayer se inserta la relación de los aspirantes admitidos a las oposiciones a las plazas de aspirantes a agentes del cuerpo de vigilancia.

También se hace presente en el periódico oficial que el sorteo de los opositores tendrá lugar el 23 del actual en la casa de la Moneda; que el reconocimiento facultativo podrá efectuarse desde el día 14, en el local-escuela de Policía, Reina, 43, tercero, y que los ejercicios comenzarán el 23 del corriente en el local que oportunamente designe la Dirección general.

Todos los martes venta de retales en la sucursal de Jesus Rodriguez.

### RETALES

mañana martes en la sucursal de Jesus Rodriguez.

En las oposiciones verificadas en Madrid a inspectores de primera enseñanza turno restringido, ha logrado obtener plaza despues de brillantes ejercicios el inspector interino de esta provincia don Emilio Sotelo Rey.

Que sea enhorabuena.

Por el Rectorado del distrito ha sido nombrada maestra interina de la escuela de niñas de Santa Cruz del Valle, de esta provincia doña María Bullón.

Por la Junta diocesana de la Liga de defensa del Clero, ha sido nombrado Procurador para los asuntos en que tenga que intervenir, nuestro convecino D. Segundo Fernández.

De Alcázar de San Juan donde fueron con motivo de la muerte de su señor tío D. José Oñoro, han regresado a nuestra ciudad el ilustrado ingeniero de este Distrito forestal, D. Adolfo Dalda, con su distinguida señora.

## JABÓN ZOTAL

Contra enfermedad de la piel.

### Arrendamiento

Pastos de primavera del Soto, dehesa «Aldealgordo», término Tolbaños, desde el 15 de abril próximo, a primeros de septiembre.

El pliego condiciones, estará de manifiesto en la casa del excelentísimo señor Marqués de la Torre, Peligros, 2 Madrid, o en la de su Administrador en Avila, D. Antonio de Ibarreta, Estrada 13.

Con objeto de pasar una temporada al lado de sus hermanos, ayer salieron para Madrid las distinguidas señoritas Carmen y Soledad Muñoz.

Esta tarde en el tranvía de las cuatro y diez ha salido para Madrid el ilustre senador por esta provincia D. Pascual Amat Estevez.

Al director del Instituto general y Técnico de esta ciudad le ha sido remitido por el rectorado de Salamanca el título de bachiller de D. Pedro Pardo Diego.

El sábado llegó el R. P. Luis Velasco, jesuita, para dar principio a sus sermones del solemnisimo novenario de San José, en la Parroquia de San Pedro.

Nos suplican hagamos saber, que durante el citado novenario celebrará la santa misa a las siete en citada Iglesia y despues irá en confesión a cuantas personas lo deseen.

Movimiento de población.—Día 10 Matrimonios. Teófilo Arribas y María Guadalupe Tomasa A. Blanco.

Defunciones. Fidencia Rodríguez.

No hubo nacimientos.

ULTIMA HORA

Por Telegrafo y Telefono

(CONFERENCIA TELEGRAFICA)

Madrid 12 (3 t)

Hablado con Romanones

Las elecciones provinciales representan—según el conde—un gran avance sobre las anteriores habiéndose obtenido, una crecida mayoría y no habiéndose tenido que apelar a resortes políticos.

Dijo además que por reclamarle su atención, asuntos más interesantes no se había ocupado con detención de la contienda electoral, que el gobierno se muestra satisfecho hasta ahora por su contacto con el cuerpo electoral y parlamento, pero que falta la prueba decisiva, según resulte de la respuesta que de el capitalismo al empréstito anunciada por el gobierno.

De Hacienda

La «Gaceta» publica un decreto de Hacienda autorizando al Banco de España, para aumentar la circulación de billetes fijando la cantidad de 2.500 millones, sin poder pasar de 3.000.

Dispone también que dicha circulación sobre 2.500 millones, esté necesariamente garantizada por igual cantidad en oro.

Resultado de las elecciones

Al hablar los periodistas con el ministro de la Gobernación Sr. Ruiz Jiménez, manifestó que carece de datos completos de las elecciones, pero que calculaba como resultado de las mismas el triunfo de 400 liberales, 100 conservadores, 25 mauristas, 17 conjuncionistas, 22 regionalistas, y 10 jaimistas.

De Marruecos

El temporal

Según comunica Jordana, el temporal ha hecho grandes destrozos especialmente en Larache donde ha derribado varios centenares de postes telegráficos, destruido 207 tiendas de campaña. Dos puentes han sido arrastrados por el temporal.

Prensa Asociada.

CONFERENCIA TELEFÓNICA

Madrid 12 (5 tarde.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Table with 2 columns: Instrument (Interior 4 por 100, Amortizable 5 por 100, etc.) and Price (74'10, 94, etc.)

La Lotería

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han co-

respondido los tres primeros premios a los números y poblaciones siguientes:

- 4.728.—Valladolid.—120.000 pesetas
10.382.—Villafraña.—65.000 idem.
2.723.—Montaña.—25.000 idem
Los números premiados con 2.000 pesetas han sido:
3.011; 30.491; 4.526; 30.830; 586
2.8695; 10.672; 14.258; 4.279; 17.729.

De la guerra

Noticias alemanas

Frente de

Telegramas oficiales de Koenigs- wurttemberg comunican que a pesar del mal estado de la atmósfera hubo actividad en la artillería y aviación en casi todo el frente.

Fuego muy intenso en el Ancre y vivo cañoneo en el Somme y en la región del Aisne.

En Saint Ripout los intentos y numerosos ataques de los franceses fueron todos rechazados por las tropas alemanas.

Los alemanes derribaron 16 aparatos aéreos.

Frente oriental

Debido al mal tiempo ha sido escasa la actividad en el frente.

En Macedonia entre Orchido y Pre- tosh y pequeños combates.

De Málaga

Llegada de naufragos

Telegrafian de Málaga que han llega- do a la bahía de Nelga siete tripulantes del vapor inglés «Jances» hundido a 25 millas del puerto por un submarino alemán.

Los naufragos han sido solicitamente atendidos por las autoridades.

Prensa Asociada.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 13—Martes. Santos Macodónico, Teodora, Cristi- na, Niceforo y Sabino.

CULTOS

En la Catedral a las nueve misa y sermón a cargo del M. I. Sr. D. Manuel Martínez. Por la tarde a las tres el coro.

En San Pedro continúa la novena-misión en honor de San José. Por la maña- na, a las nueve, mi a con exposición de S. D. M. costeado por los cultos doña María Osorio de García. Por la tarde a las seis, exposición estación, rosario, sermón, a cargo del R. P. Luis Velasco, jesuita, gozos y reserva.

En San Juan, las Nieves y la Santa, continúa la devoción de los Siete Do- mingos a San José. En la Santa, ser- món a cargo del R. P. José Luis.

En las Reparadoras a las siete de la tarde exposición del Santísimo y misa y oración de la tarde preces, cánticos y reserva.

En San Vicente y Santo Tomás Ro- sario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En San Antonio empiezan los trece martes. Por la mañana a las ocho y me- dia, y por la tarde a las cinco.

Ejercicios de Cuaresma

En las parroquias al anochecer Rosa- rio y Visita de altares.



40 AMPLIOS SALONES (TODA UNA CASA) 34, ATOCHA, 34 MADRID ENTRADA LIBRE

Exposición y venta de muebles de estilo árabe y español antiguo. Muebles para oficinas y despachos. Muebles para todas las fortunas. Alcobas; comedores, gabinetes, y salas. Gran surtido en aparatos de luz eléctrica, alfombras, tapices, linoleum, cajas de caudales, es- tufas, porcelanas de Talavera, Córdoba y Manises, objetos de arte, juguetes para los niños, cuadros de reputadas firmas, pianos, pia- noles e infinidad de otros artículos preciosos en las casas.

DEPOSITO DE CAMAS DE BRONCE DORADO, HIERRO Y MADERA Precios más baratos que en ninguna casa de España, marcados en cada objeto para mayor comodidad del público

PALACIO U HOTEL DE VENTAS.—34, ATOCHA, 34.—MADRID.—ENTRADA LIBRE

A la misma hora en San Pedro el Santo Via-Crucis. La misa y oficio divino son de la feria con rito simple y color morado.

SECCION MERCANTIL

Avila 9 de marzo de 1917.

Precio de los Sres. Porres y de Diego,

Extra a 51 peseta. Primera S. a 50 id. Primera P. a 49 id. Precisa a 48 id. Segunda P. a 45'50 id. Todo por 100 kilos con saco en esta es- tación.

Los precios que rigen como corrientes para las compras al detall en los almaca- nes de San Román son:

TRIGOS

Trigo a 62 reales las 94 libras.

HARINAS

Marca Armijo a 51 pesetas el saco de 100 kilos.

Idem Nieve a 50 id. id.

Idem Cisne a 49 id. id.

Idem Marfil a 48 id. id.

Idem Plata a 47 id. id.

En la fábrica de Santa Teresa.

TRIGOS

Trigo de 60 a 62 reales fanega.

Centeno 4 50 id., id.

HARINAS

S. T. a 51 pesetas los 100 kilos.

E. T. a 50 id. id.

T. a 49 id. id.

X a 48 id. id.

J. X. a 40 id. id.

PIENSOS

Harinilla a 28 pesetas los 100 kilos. &

Tercera baja a 25 id. id.

Tipo N. a 20 id. id.

Idem S. a 20 id. id.

Idem id. id. C. a 20

DE NUESTROS CORRESPONSALES

arvalo, -9.

Muy señor mio: A continuación pon- go nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artícu- los que al mismo han concurrido:

Trigo a 62 reales la 94 lib as, 36 pesetas los 100 kilogramos.

Centeno a 48 reales las 96 libras 28'98 pesetas los 100 kilogramos.

Cebada de 38 a 39 reales las 70 libras 29'50-30'28 pesetas los 100 kilogramos.

Algarrobas de 46 a 47 reales las 94 libras 26'0 27'17 pesetas los 100 kilogramos.

Calculase la entrada de trigo en 800 fa- negas.

Tendencia del mercado firme. Temporal, de frios.

Cantalapiedra. 9.

Trigo entrada 200 fanegas vendiéndose de 65 a 66 las 94 libras.

Centeno 40 de 48 a 49 las 92 id.

Cebada 125 de 39 a 40 la fanega.

Algarrobas 70 de 47 a 48 id.

Harina de 1.ª a 22 reales arroba.

Idem de 2.ª a 21 id., id.

Idem de 3.ª a 21 id., id.

Compras inciertas. an

Tiempo inseguro. Aspecto de los campos regular.

Arenas de San Pedro 9.

Nota de los precios que hasta la fecha rigen en esta plaza, con relación a los artículos siguientes:

Trigo a 16'50 pesetas los 55 litros.

Harina de trigo a 5'75 id., los 11'5 kilo- gramos.

Cebada a 11 id, los 55 id.

Vino desde 4.50 id., los 16 litros.

Aceite a 18 id., los 16 id.

Garbanzos menados, de cochura, des- de 6'50 pesetas los 11 kilos.

Carne de cerdo desde 2 pesetas el ki- logramo.

Idem de cabra desde 1'40 idem.

Idem de cordero desde 1'60 idem.

Médico Especialista

D. J. Campos, médico direc- tor del Instituto Ortopédico Qui- rúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecanoterápi- cos, no operatorios contra las hernias, descensos de la matriz, vientres volumi- nosos, desviaciones del tronco, piernas ó bra- zos, tumores blancos y toda clase de deformi- dades, visitará Avila el diez de cada mes, recibiendo con- sulta de doce a dos en el Hotel Inglés.

Consultas en Madrid todos los dias no festivos de dos a cuatro en su Instituto, Montera 38, pri- mero.

'Espárragos Trevijano

Se prefieren a los frescos.

Tiras bordadas. Jesus Rodriguez.

CONSULTORIO

MÉDICO-QUIRURGICO

DEL

Doctor R. MUÑOZ

Curación de la sordera, zumbidos y supuraciones de oídos, mal olor de aliento o fetidez, afonías, vegetaciones, póli- pos, tumores, sífilis de la boca, faringe y laringe; bronquitis, asma, tisis, dificultad respiratoria, etc., así como toda clase de enfermedades de la MATRIZ y de los NINOS y Cirujía en general.

La estadística del doctor R. Muñoz ha dado en el próximo pasado año, más de un 96 por 100 de curación definitiva en los casos tratados; y en su última CONSULTA TOURNÉE DE VALLA- DOLID, BILBAO, VALENCIA Y SE- VILLA, dió un 96 por 100, 95 por 100 98'20 por 100 y 94 por 100 respectiva- mente.

Plaza de Matute, 5. Madrid

CARBURO DE CALCIO Desde 0'50 pts. kilo

Calle de Tomás Pérez, 6, Droguería y Perfumería.

NUEVO INVENTO AMERICANO



Lo constituye la moderna «SMITH PREMIER» número 10, visible, con sus innumerables adelantos y ventajas que son la admiración de todos los inte- ligentes en máquinas de escribir.

S. M. el Rey ha adquirido una y el ex sultán Me- sey-Hafid, ha adquirido otra.

Pídase catálogo ilustrado a la Delegación de la Smith Premier Typewriter; Calle, Universidad 106.—Apartado de Correos nú- mero 335 BARCELONA.

TOS Pastillas Toledo

Su acción balsámica y calmante, producen alivio inmediato de la TOS y del CATARRO y grata sensación de bienestar en las vías respiratorias. Su sorprendente eficacia solo se debe a que CURAN la causa que produce la TOS.

De venta en AVILA: Farmacia de PARADINAS, A'cázar, 3.

LA ESPAÑOLA

Grandes comedores y casa para viajeros

- Pensión completa, 4'50 pesetas. Gran cubierto de tres platos, dos postres. pan y vino, 2 pts. Cama solo, 1'25 pesetas. Coche a todos los trenes.

ZENDRERA 11. AVILA

# SECCION DE ANUNCIOS

Nuevos manantiales EN **LOCHES** **PEÑAGALLO** DEPURATIVA ANTIARTRÍTICA ANTIERPÉTICA EL PURGANTE MAS SUAVE Pida usted la botella de una dosis. Oficinas: Montera 29, Madrid. De venta en Farmacias y Droguerías

LA UNIVERSAL  
Gran Sastrería de militar y paisano DE **Eugenio Martín Gi**  
4.—Reyes Católicos —4.  
Gran surtido en géneros de pañería para trajes de caballero de las mejores fábricas del reino desde 35 pesetas a 140.  
Gabanes, capas y pellizas confección esmerada y facilidades para el pago.  
Confección de trajes y abrigos de señora.  
Hábitos tales y uniformes militares.  
Todo más barato que ninguna casa de la capital y 25 por 100 que las de Madrid.

NO CONFUNDIRSE  
4.—Reyes Católicos.—4.  
**Eugenio Martín**

La Unión y el Pénix Español  
  
COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS  
Capital social 12.000.000 de pesetas efectivas  
Completamente desembolsado  
Operaciones en todas las provincias  
PARA FRANCIA Y PORTUGAL  
LA LEY DE RESISTENCIA  
SEGUROS SOBRE LA VIDA  
SEGURIDAD CONTRA INCENDIOS  
Director en Avila: D. Emilio González.  
OFICINAS  
Calle de la Libertad, nº 6, 2.ª planta

El Diario de Avila  
Se vende en **BARCELONA**  
en el kiosco nuevamente establecido en la Rambla a Estu-  
dos casi frente a los almace-  
nas de El Siglo

**AGRICULTORES**  
En vuestros campos de cereales (trigos, cebadas, centenos y avenas) que no hayais abonado en el otoño, emplead un abono complementario (mezcla de superfosfato, sulfato de amoníaco y nitrato de sosa) que sobre pedido de los labradores, esta casa prepara, y así obtendreis mejor cosecha que con el nitrato de sosa, solo.  
**Luis Velasco**  
Arévalo (Avila)

**SEMILLAS FABAJERAS, HORTALIZAS Y FLORESTALES**  
**PRIMERA CASA EN CASTILLA**  
LABRADORES.—Granísimo surtido en semilla de achicoria para caté, raíz corta y larga, mieiga, alfalfa de Provenza y Aragón; remolachas gigante, roja, blanca, amarilla y azucarera; esparceta doble, pipirigallo, sulla y otras muchas.  
HORTALIZAS.—Ved la grandísima variedad de hortalizas sin hilos extranjeras y del país; guisantes en las variedades más modernas y finas para mercados y fábricas; cebollas para las tres estaciones de tiempo, repollos, berza, coiflores, cido, pimientos, pepinos, tomates, lechugas, escarolas, berenjenas, acelgas, espinacas, zanahorias y nabos finos y caballares.  
MELÓN DE VALENCIA.—Tour, Carme y Cataluña, tempranos y tardíos.  
SANDIAS.—Forma melón de Valencia o redonda, la más acuosa que se conoce cidra, calabazas gigantes, calabacín italiano y otras variedades extranjeras.  
JARDINEROS.—No dejéis de ver el tan grandísimo surtido en semilla que esta casa está recibiendo; en ella encontrareis cuantas variedades tengais interés en tener en vuestros viveros.  
SEMILLAS.—Para terrenos de secano, regadío y prados artificiales.  
CATALOGOS GRATIS  
Teléfono 499.—Vicente Martín Iniguez.—Gamazo V. M. VALLADOLID  
La casa que compra y vende sacos usados, botellas y comestibles.

**AGRICULTORES!**  
En este mes y en el siguiente hasta marzo inclusive, debe aplicarse el NITRATO DE SOSA DE CHILE sobre los cereales, en todo el Centro Sur de España. Los precios altamente remuneradores que actualmente tienen los granos, pagan con largueza el sobrepeso que al NITRATO DE CHILE han impuesto las circunstancias especialísimas por que atravesamos, motivadas por el conflicto europeo.  
Todas las casas que se dedican a la venta de abonos químicos y minerales expenden NITRATO DE SOSA DE CHILE.  
En la Delegación del Comité del NITRATO DE SOSA DE CHILE, ALMIRANTE, 19, MADRID, se resuelven gratuitamente las consultas relativas a la aplicación de este abono, que se hagan por carta o verbalmente, y se envían folletos que tratan de la fertilización de los diversos cultivos que pueden interesar a agricultor español.

**CHOCOLATE DE LA TRAPA**  
FABRICADO POR **Los Religiosos Cisnerdenses** VULSO  
**TRAPENSES**  
DE SAN ISIDORO EN VENTA DE BARROS



	Paquetes de	PASTILLAS	PESETAS
1.ª marca: Chocolate de la Trapa...	400 gramos.	14, 16 y 24	1'25, 1'50, 1'75, 2 y 2'50
2.ª marca: Chocolate de familia...	400 —	14 y 16	1'50, 1'75, 2 y 2'50
3.ª marca: Chocolate económico...	350 —	16	1 y 1'2

Elaborados según fórmula aprobada por los laboratorios Químicos Municipales de Madrid, Pamplona y San Sebastián.—Cajitas de m. r. de 3 pesetas con 64 raciones. Descuentos desde 50 pesetas. Portes abonados desde 100 paquetes hasta la estación más próxima. Se fabrican con canela, sin ella y a la vainilla. No se cargan nunca el embalaje. Se hacen tareas de encargo desde 50 paquetes. Al detall, Principales ultramarinos.

**¡NO MAS BORRACHOS!**  
Debido a los grandes trabajos del Dr. Machinley, de Filadelfia, podemos ofrecer a los que padecen del vicio de la **EMBRIAGUEZ O BORRACHERA** un remedio eficaz y seguro, desprovisto de toda clase de narcóticos y de medicamentos desagradables.  
Con un solo frasco, y siguiendo las instrucciones que en él se detallan, desaparecerá para siempre el feo vicio de la **embriaguez o borrachera**.  
Depositario general en España: Dr. M. LLOFRIU, Ronda de San Antonio, 15, Farmacia, Barcelona.  
Se remiten frascos por correo certificado al precio de seis pesetas uno.  
Pídase en todas las farmacias.

**PASTILLAS BOLIVAR**  
  
**CATARROS, ASMA, TOS.**

**Servicios de la Compañía Trasatlántica**  
**LINEA DE BUENOS AIRES**  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 4; de Málaga, el 5, y de Cádiz, el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2, y de Montevideo, el 3.  
**LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO**  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona, el 25; de Málaga, el 26; y de Cádiz, el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27, y de Habana el 30 de cada mes.  
**LINEA DE CUBA-MÉJICO**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17; de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña, el 21, para Habana, y Veracruz. Salidas de Veracruz, el 16, y de Habana el 20 de cada nueva para Coruña y Santander.  
**LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA**  
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite pasaje y carga con transbordo para Veracruz, Tampico, y puertos del Pacífico.  
**LINEA DE FILIPINAS**  
Una salida cada 44 días arrancado de Barcelona para Alejandría (facultativa), Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, y Manila.  
**LINEA DE FERNANDO POO**  
Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2; de Valencia, el 3, de Alicante, el 4, y de Cádiz, el 7, para Tánger, Casablanca, Mazagán, (Escales facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y Puertos de la Costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península, indicadas en el viaje de ida.  
**LINEA BRASILELA**  
Servicio mensual saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña, Vigo y Lisboa (facultativa) para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Rio Janeiro, Canarias, Lisboa, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.  
Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

**EXPOSICIÓN DE LABORES**  
Y TRABAJOS MANUALES, ORGANIZADA POR **La Mujer en su Casa**  
REVISTA DE LABORES, MODAS Y ECONOMÍA DOMÉSTICA, que se celebrará en Madrid en el mes de Mayo de 1917, bajo la Presidencia de honor de **S. M. la Reina Doña Victoria Eugenia**  
Detalles en la Administración: Núñez de Balboa, 21, Madrid.  
¡¡¡ IMPORTANTES PREMIOS !!!